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Αθήνα, 29 Μαρτίου 2001

Υπό την προεδρία του Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη συνεδρίασε 
σήμερα στις 10.00 το πρωί η Κυβερνητική Επιτροπή, μετά το 
πέρας της οποίας (10.00-14.30) ο Πρωθυπουργός προέβη στις 
ακόλουθες δηλώσεις:

«Σήμερα η Κυβερνητική Επιτροπή συζήτησε τις γενικές κατευθύνσεις 
της πολιτικής μας για τα επόμενα τρία χρόνια, με δεδομένο το 
πρόγραμμά μας, όπως έχει διαμορφωθεί στις προγραμματικές 
δηλώσεις μας.

Μετά από τη συζήτηση αποφασίστηκε:

• Πρώτη προτεραιότητα αποτελεί, σύμφωνα με τους στόχους τους 
οποίους έχουμε διαγράψει, η κοινωνική πολιτική: Η ενίσχυση της 
απασχόλησης, η αναβάθμιση της υγείας και της παιδείας, η 
καταπολέμηση της φτώχειας, η διαμόρφωση ενός δικτύου 
κοινωνικής αλληλεγγύης, η διαμόρφωση μιας κοινωνίας με 
ανθρώπινο πρόσωπο.
Κύριο μέλημα της κυβέρνησης είναι να υπάρξει κοινωνική 
δικαιοσύνη, ανακατανομή των πόρων εις τρόπον ώστε να υπάρχει 
περισσότερη ασφάλεια, περισσότερη στήριξη σ’ αυτούς που έχουν 
ανάγκη. Η κοινωνική συνοχή είναι στοιχείο δύναμης της κοινωνίας 
μας.
Στο προσεχές διάστημα θα παρουσιάσουμε συγκεκριμένο σχέδιο για 
ένα δίκτυο κοινωνικής αλληλεγγύης, με κύριο σκοπό τον περιορισμό 
της φτώχειας και την καταπολέμηση του αποκλεισμού.

• Δεύτερη προτεραιότητά μας είναι η αναπτυξιακή πολιτική: Χωρίς 
δημόσιες επενδύσεις σε έργα υποδομής, στη δια βίου μάθηση και 
κατάρτιση, χωρίς ένταση στις προσπάθειές μας προς αντιμετώπιση 
της νέας εποχής της ψηφιακής οικονομίας, αλλά και για την 
προώθηση της έρευνας και της τεχνολογίας, θα είναι δύσκολο η 
Ελλάδα να ανταγωνισθεί τις υπόλοιπες χώρες. Και ως εκ τούτου, να 
δημιουργήσει επαρκείς θέσεις εργασίας, να προχωρήσει στην πλήρη 
απασχόληση, να δημιουργήσει ποιοτικές θέσεις εργασίας, οι οποίες 
θα μπορούν να υπάρξουν, να εξελίσσονται και να πληθύνονται μέσα 
στο σημερινό διεθνοποιημένο ανταγωνιστικό περιβάλλον.
Είναι, επίσης, ανάγκη να συνεχίσουμε να αντιμετωπίζουμε 
αποφασιστικά τις υστερήσεις που έχουμε σε πολλούς τομείς. Όπως



φ

είναι ανάγκη να βελτιώσουμε την ικανότητά μας να αντιμετωπίζουμε 
τις νέες συνθήκες της Κοινωνίας της Πληροφορίας.
Μόνο εάν δώσουμε σημασία σε όλα αυτά, θα επιτύχουμε την 
ισόρροπη ανάπτυξη, την ανάπτυξη κάθε περιφέρειας και την 
αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των πολιτών.

• Τρίτη, τέλος, προτεραιότητα έως το 2004 είναι η επιτυχής 
διεξαγωγή των Ολυμπιακών Αγώνων: Οι Ολυμπιακοί Αγώνες 
αναμένεται να απορροφήσουν υψηλά κονδύλια. Συγχρόνως, όμως, 
θα δώσουν μια διεθνή προβολή στη χώρα. Θα αυξηθεί σημαντικά το 
διεθνές κύρος της και έτσι θα μπορέσουμε να αντιμετωπίσουμε 
καλύτερα τα εθνικά μας θέματα, να βελτιώσουμε τις οικονομικές 
σχέσεις μας και να προωθήσουμε την ανάπτυξη με επενδύσεις και 
αύξηση του τουρισμού.
Είναι σημαντικό να αποτυπωθεί σε όλους τους λαούς της υφηλίου η 
εικόνα μιας Ελλάδας οργανωμένης, αποτελεσματικής, φιλόξενης και 
ειρηνικής και ενός ελληνικού λαού ανοικτού και ώριμου σε ξένους 
λαούς και ξένους πολιτισμούς.

Για να προχωρήσουμε αυτές τις προτεραιότητες, είναι απαραίτητο να 
υπάρχει ένας έλεγχος δαπανών στον ευρύτερο δημόσιο τομέα και τους 
οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης, καθώς και εντατική συνέχιση της 
προσπάθειας περιορισμού της παραοικονομίας και καταπολέμησης της 
φοροδιαφυγής.
Για να γίνουν αυτά, θα συνεχίσουμε την προσπάθεια για μεγαλύτερη 
διαφάνεια, σωστή λογιστική απεικόνιση, έλεγχο των οικονομικών 
μεγεθών των οργανισμών, εφαρμογή της πληροφορικής, αλλά και 
κεντρική παρακολούθηση των δαπανών.
Θα υπάρξουν συζητήσεις κατά υπουργείο, κατά τομέα, για να 
εξετασθούν οι μελλοντικές πολιτικές και οι δαπάνες τους, υπό το πρίσμα 
αυτό.

Επίσης, για να προωθήσουμε αυτές τις προτεραιότητες,
αττοφασίστηκε να μετατοπισθεί χρονικά η πραγματοποίηση 
ορισμένων τμημάτων του εξοπλιστικού προγράμματος, όπως η 
αγορά ενός μαχητικού αεροσκάφους τέταρτης γενιάς, για την 
περίοδο μετά το 2004.
Οι αμυντικές δαπάνες της χώρας είναι, αυτή τη στιγμή, σε ύψος πολύ 
μεγαλύτερο από τις δαπάνες σε προηγούμενες διακυβερνήσεις. Εχουμε 
έτσι, χάρη στα προγράμματα που εφαρμόσαμε, επιτύχει την καλύτερη 
αμυντική θωράκιση της χώρας. Την έχουμε επιτύχει σε επίπεδο 
πρωτόγνωρο για τη χώρα. Αυτό μας επιτρέπει να διαμορφώσουμε 
προτεραιότητες και σε άλλες κατευθύνσεις.



Οι οικονομικές προοπτικές είναι καλές. Το επιβεβαίωσε και η συζήτηση 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση, στο πρόσφατο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο της 
Στοκχόλμης.

Οι προτεραιότητες που θέσαμε θα προωθήσουν αυτό το οποίο όλοι 
επιδιώκουμε:
• Μια κοινωνία ανάπτυξης και ευημερίας.
• Μια κοινωνία πιο δίκαιη που δίνει περισσότερες δυνατότητες και 

περισσότερες ευκαιρίες στον πολίτη».


